3月12日,滁州市南谯区乌衣镇发现1例无症状感染者。

4月1日,滁州市琅琊区在对重点人群核酸检测中,发现1例初筛阳性人员。 4月2日,凌晨6时起,滁州市主城区暂时实施封控,实行静态管理,打响新一轮 疫情防控阻击战。

4月6日,凌晨6时起,滁州市主城区解除静态管理,恢复常态化疫情防控。

3月份以来,面对严峻复杂的疫情防控形势,滁州市交通运输局在市委、市政府的坚强领导下,精准施策,周密部署,迅速行动,组织各方力量迅速开展疫情防控工作,一线交通执法人员顶住交通压力,逆向而行,一路奔跑,筑牢守护滁州安全的第一道防线,为滁城快速重新按下"启动键"贡献交通力量。



众志成城战疫情 勠力同心守滁城

——滁州市交通运输局疫情防控侧记

顾玉彪 吴震

"早"字当头,强化组织保障

疫情就是命令,防控就是责任。为确保疫情防控工作要求和措施尽快落实到位,市交通运输局第一时间召开疫情防控工作专题会议,研究制定疫情防控工作方案,成立了疫情防控领导小组。根据分工成立了工作专班,具体负责交通系统各个领域疫情防控工作。各领导班子成员下沉到分管区域,坐镇指挥,有力有序有效推进疫情防控期间的各项工作。

同时,为从快从速打赢突发疫情"围剿清零"攻坚战,切实保障人民群众安全及身体健康,市交通运输局闻令而动、冲锋在前、靠前战"疫",积极组织广大干部职工投身疫情防控志愿服务,用实际行动筑牢全民抗疫防线。3月份以来,共抽调120余名党员志愿者参加主城区全员核酸检测志愿服务,共安排30余名交通执法人员24小时参与滁州南、滁州东和滁宁快通等3个查验点疫情防控查验,同时,每日安排7名志愿者参与包保社区疫情防控志愿服务。在社区大门口,在高速出入口……他们化身抗疫的"勇士",守护滁城人民的安全。

"快"字靠前,加强舆论宣传

"最近,我每天都会收到信息,主要是提醒我们佩戴好口罩,出车前要对车辆进行全面消毒,遇到发热乘客要第一时间上报。"出租车司机李师傅说道。宣传工作是疫情防控的重要组成部分,防疫工作要有效落实,防疫宣传也要快速进行。



市交通运输局充分发挥交通行业宣传阵地作用。3月18日至4月1日,市直运营的664台公交车和1257台出租车电子显示屏循环滚动播放《致全市人民的一封信》,累计滚动播放疫情防控宣传内容105万次,打造了疫情防控宣传的"移动阵地",提高了群众出行的防范意识,营造了良好的社会舆论氛围,维护了人心安定和社会稳定。

同时,滁州市交通运输综合行政执法支队充分发挥执法队伍的专业优势,对高铁站、客运北站、火车北站、医院等旅客集散地的400余辆出租车开展疫情防控宣传,并督

促提醒56家"两客一危"、普通货运、出租车企业、驾培机构等按照要求做好企业车辆消毒和驾驶人员自我防护,进行源头管控,确保疫情防控措施落实到位。

"调"字领先,做好隔离转运

从4月2日凌晨6时的主城区封控,到4月6日凌晨6时的主城区解封,这紧张而又关键的96个小时,转运工作贯穿始终,搭建起疫情防控的"钢铁运输线",而背后转运专班人员,则是这条线上的精准调度者。

"多耽误一分钟,就多一分钟传播的风险。"自3月12日疫情以来,市交通运输局牵头转运工作,承担起滁州主城区隔离转运保障任务,第一时间集结30余辆应急保障用车、50余名驾驶员,确保"车在位、人待命",实现隔离人员转运工作"一声号令、整装出发"。

3月12日晚,市交通运输局紧急调配25台大巴车(1208个座位)作为应急运力,并安排专人驻点转运隔离组,全力做好1000余名隔离人员转运隔离工作。4月1日上午,该局再次调配5台大巴车(249个座位)作为应急运力,并于当日下午将155名隔离人员从阿尔卡迪亚酒店转运至华美达酒店,实现了主城区隔离人员的空间调配。

在滁城静态管理期间,市交通运输局根据隔离转运工作安排,储备25台大巴车作为应急运力,同时加强运力组织和统筹调度,根据隔离转运要求,共安排9台大巴车转运隔离人员373人,安排4台大巴车运送解除隔离人员108人。

"防"字为基,加强交通管控

外防输入,内防扩散,交通管控一马当先。3月份以来,市交通运输局积极应对突发疫情,不断加强交通管控,指导各地科学设置公路查验点,现有公路查验点51个、火车站查验点5个,全市每天投入近300人(不含志愿者)参与疫情防控查验工作,其中该局日均调配30余名交通执法人员参加主城区周边查验点查验工作。

3月15日至4月14日,滁州市主城区周边4个高速查验点、1个国道查验点,累计查验车辆156527辆,查验人员234725人、现场采样145468人、劝返车辆26064辆、劝返人员40619人;2个火车站查验点累计查验和采样32312人。适时停运全部省际、通往疫区的市际客运班线和省际客运渡口,全力阻断疫情通过交通运输环节传播扩散。截至4月1日,全市累计停运省际班线47条94台车、市际班线34条119台车,停运开往南京禄口机场大巴11台,全市18道渡口19艘渡船全部停摆。

滁城静态管理期间,该局及时制定封控期间交通运行管控方案,认真落实《关于全面强化滁州市主城区疫情防控工作的通告》要求,自4月2日6时起,市区37条公交线路652辆公交车、1257台巡游出租车、1000余台网约车、39条客运班线128台车和7家旅游客运261台车全部暂停运营。根据市疫防办工作部署,提前谋划解除封控后公共交通恢复运营工作,督促运输企业做好车辆检测。防控消杀。

人员调配等工作,4月6日6时起停运车辆全部恢复运营。

"畅"字为辅,保障应急出行

"我父亲突然身体不舒服,家里也没有备用药,急需到 医院就医,但是小区还处于封控期,您能帮我想想办法 吗?"滁城居民张女士向社区工作人员求助,社区立刻联系 了"滁州抗疫爱心车队",及时送张女士的父亲就医。

"封城不封情",市交通运输局结合疫情防控工作要求及广大市民的诉求,切实解决特殊人群必要出行需求。4月2日夜,该局紧急调配100余辆出租车组成"滁州抗疫爱心车队",依托信息化网格手段,交通执法人员24小时现场调度就近安排爱心车队,保障市区64个社区居民急诊就医的应急出行需求。4月2日至5日,共安排车辆145台次为400余名群众免费提供就医等应急出行。值得一提的是,4月5日中央电视台《新闻联播》和安徽电视台《安徽新闻联播》报道了我市"爱心车队"为群众提供爱心服务的做法。



该局还积极配合市经信局做好工业企业物流保畅工作,及时将市经信局汇总审核车辆次日通行信息,推送给市直各高速查验点,保障工业企业物流车辆便捷通行。据统计,3月25日至4月14日,该局累计推送23批次22180条次来滁车辆信息,有效解决了企业原材料购进和成品运出等问题,保障了企业在疫情防控期间正常生产。

"严"字为重,狠抓措施落实

3月份以来,市交通运输局把疫情防控作为最重要的工作来抓,专人负责,专事专办,并根据交通运输领域特性,充分结合自身工作职责,将日常执法工作与严格落实防疫措施相结合,双道并轨,同步进行,取得了良好成效。

截至4月1日,累计出动交通执法人员90余人次,以滁州站、滁州北站、滁州客运站等人、车聚集场所为重点,采取定点检测和路面巡查相结合的方式,实行"一天一督察、一天一提醒"执法活动,对辖区内各类营运车辆进行疫情防控检查,检查出租车1500余次,并督促辖区17家危货企业、7家驾培机构,7家"两客一危"企业做好疫情防控工作。

打电话、发 短信等方式加 强《关于全面强化滁州 市主城区疫情防控工作

的通告》的宣传,督促运输企业务必严格落实

停运管控措施。同时安排交通执法人员加强路面执法巡查,严厉打击违反停运规定行为。临时封控期间,共派出执法人员35人开展巡查检查,查扣2台、强制劝返6台违规经营巡游出租车。



为确保冷链食品运输安全,市交通运输综合行政执法支队第二大队对辖区内进口冷链食品集中监管仓开展专项执法检查。按照"外防输入"和"人物并防"防控要求,督促冷链仓企业加大防疫宣传力度,进一步提升冷链运输从业人员疫情防控意识,落实进口冷链食品运输环节防疫举措,严格按照进口冷链食品物流新冠病毒防控和消毒技术指南对冷链物流运输车辆进行清洁消毒,坚决杜绝疫情通过冷链运输渠道传播,把好冷链运输"安全关"。

"查"字为保,确保防疫实效

严把关口,筑牢屏障,市交通运输局全力守好疫情防控安全防线。为切实压实工作责任,严防疫情输人,市交通运输局严格查验点查验工作,严肃对待上级督察组的交办问题,确保疫情防控工作见实效、见成效、见质效。

3月12日,连夜对市直四个高速服务区出口疫情防控查验工作落实情况进行覆盖式检查,督促各查验点严格按照规定要求开展查验,并及时下发市疫防办制定的"高速出口及国道查验点工作流程"和"火车站出口工作流程",督促指导各县(市、区)加强学习培训,严格按照流程组织开展查验

3月13日以来,先后深入一线开展督导检查50余次,现场纠正规范问题20余个。3月20日至3月29日,该局共收到各类涉疫交办问题12件,均在第一时间予以交办,各地交通部门严格对照交办问题,从严从实从快进行整改。同时,该局印发《工作提示单》与《督查反馈问题及办理情况汇总表》,通过该局领导每日下沉包保督查的方式,开展整改问题"回头看",进一步巩固整改成果,筑实筑牢疫情防控"第一道防线"。

